

**Prešovský samosprávny kraj**  
**Komisia sociálnych vecí a rodiny pri Zastupiteľstve PSK**

---

**ZÁPISNICA**

**z 8. zasadnutia Komisie sociálnych vecí a rodiny pri Zastupiteľstve PSK**  
**zo dňa 17.01.2024**

(miesto konania – malá zasadačka Úradu Prešovského samosprávneho kraja (1. poschodie),  
Námestie mieru 2, Prešov)

---

Prítomní: podľa prezenčnej listiny

**K bodu 1:**

**Schválenie overovateľa zápisnice a uznesenia z 8. zasadnutia Komisie sociálnych vecí a rodiny**

---

Predseda komisie Jozef Baran otvoril 8. zasadnutie Komisie sociálnych vecí a rodiny pri Zastupiteľstve PSK, ktoré je prvé v novom roku a zaprial všetkým členom komisie všetko dobré a príjemnú spoluprácu. Zároveň navrhol pre toto zasadnutie Komisie za overovateľa zápisnice a uznesenia z 8. zasadnutia Komisie sociálnych vecí a rodiny poslanca Z PSK Jozefa Bertu. Následne dal o návrhu hlasovať.

**Hlasovanie :**

*Za: 11                      Proti: 0                      Zdržal sa hlasovania: 0*

*Komisia sociálnych vecí a rodiny pri Z PSK schválila overovateľa zápisnice a uznesenia z 8. zasadnutia Komisie sociálnych vecí a rodiny.*

**K bodu 2:**

**Schválenie programu**

---

Predseda komisie Jozef Baran predstavil program 8. zasadnutia Komisie sociálnych vecí a rodiny a následne dal hlasovať o jeho bodoch.

**Hlasovanie :**

*Za: 11                      Proti: 0                      Zdržal sa hlasovania: 0*

*Komisia sociálnych vecí a rodiny pri Z PSK schválila program z 8. zasadnutia Komisie sociálnych vecí a rodiny pri Z PSK.*

**K bodu 3:**

**Plán termínov zasadnutí Komisie sociálnych vecí a rodiny pri Zastupiteľstve PSK na rok 2024**

---

Predseda komisie Jozef Baran predložil plán termínov zasadnutí Komisie sociálnych vecí a rodiny pri Zastupiteľstve PSK na rok 2024: 20. marca, 24. apríla, 5. júna, 7. augusta, 18. septembra, 13. novembra. Následne dal o tomto návrhu termínov hlasovať.

**Hlasovanie :**

Za: 11

Proti: 0

Zdržal sa hlasovania: 0

*Komisia sociálnych vecí a rodiny pri ZPSK schválila Plán termínov zasadnutí Komisie sociálnych vecí a rodiny pri Zastupiteľstve PSK na rok 2024.*

**K bodu 4:****Návrh na rozdelenie finančného príspevku na rok 2024 pre subjekty vykonávajúce opatrenia sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately na území PSK v zmysle VZN PSK č. 20/2010 v platnom znení**

---

Sekretár komisie Viktor Guman pred predložením materiálu poprial všetkým prítomným úspešný rok a príjemnú spoluprácu aj v novom roku 2024. Pokračoval predstavením materiálu, ktorým je návrh na rozdelenie finančného príspevku na rok 2024 pre subjekty vykonávajúce opatrenia sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately na území Prešovského samosprávneho kraja. Úrad poskytne oprávnenému žiadateľovi v zmysle schváleného VZN č. 20/2010 finančný príspevok na vykonávanie opatrení maximálne do výšky 10 500,00 € pre vykonávateľa opatrení na jeden kalendárny rok. Pre rok 2024 Odbor sociálnych vecí a rodiny Ú PSK navrhuje rozdeliť finančný príspevok v celkovej výške 94 500 € pre 4 žiadateľov, na prepočítaný počet 9 vykonávateľov opatrení sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately pre tieto subjekty: Mesto Prešov - 2 vykonávatelia opatrení: 21 000 eur, Návrat o. z. Bratislava - 2 vykonávatelia opatrení: 21 000 eur, Trojlístok, n. o. Prešov - 3 vykonávatelia opatrení: 31 500 eur, Človek v ohrození, n. o. - 2 vykonávatelia opatrení: 21 000 eur. Zmluva o poskytnutí finančného príspevku oprávnenému žiadateľovi bude uzatvorená na dobu určitú, na jeden kalendárny rok. Okrem všeobecných náležitostí bude obsahovať aj výšku poskytovaného finančného príspevku, účel použitia finančného príspevku, spôsob jeho použitia a vyúčtovania.

Poslanec Jozef Berta sa opýtal, akú výšku finančných prostriedkov prerozdělil Úrad PSK v roku 2023. Na otázku odpovedal sekretár komisie Viktor Guman, že Úrad PSK prerozdělil subjektom finančné prostriedky vo výške 115 500 eur.

Poslanec Michal Babin sa opýtal, či existujú na území PSK aj iné subjekty, ktoré poskytujú tieto služby. Na otázku odpovedal sekretár komisie Viktor Guman, že nie sú evidované iné subjekty vykonávajúce opatrenia sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately na území Prešovského samosprávneho kraja.

Následne predseda komisie Jozef Baran dal hlasovať pre odporúčanie Zastupiteľstvu PSK schváliť tento materiál.

**Hlasovanie :**

Za: 11

Proti: 0

Zdržal sa hlasovania: 0

*Komisia sociálnych vecí a rodiny pri ZPSK odporúča Zastupiteľstvu PSK schváliť Návrh na rozdelenie finančného príspevku na rok 2024 pre subjekty vykonávajúce opatrenia sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately na území PSK v zmysle VZN PSK č. 20/2010 v platnom znení.*

### **K bodu 5:**

#### **Návrh Všeobecne záväzného nariadenia PSK č. xx/202X, ktorým sa mení a dopĺňa Všeobecne záväzného nariadenia PSK č. 101/2023 o určení sumy úhrady za sociálnu službu, o spôsobe jej určenia a platenia v zariadeniach soc. služieb v zriaďovateľskej pôsobnosti PSK**

---

Tento bod programu predstavil sekretár komisie Viktor Guman, ktorý ako podotkol na poslednej komisii už tento materiál odprezentoval. Medzi časom boli splnené všetky podmienky a materiál bol zverejnený na úradnej tabuli a webovej stránke PSK na pripomienkovanie. Jedinou zmenou, keďže materiál nikto nepripomienkoval, je správa Štatistického úradu SR, ktorý dňa 15.1.2024 zverejnil definitívnu informáciu o inflácii za rok 2023 a tá je nižšia, s akou bolo v tomto materiáli počítané. V materiáli je uvedená 12,8 % (za 3 kvartály), ale celková ročná je vyčíslená na 10,5 %. Rozdiel bude premietnutý v tomto materiáli.

Neposlankyňa Gabriela Viazanková skonštatovala, že všetky ostatné kraje SR už majú zavedený valorizačný mechanizmus. Sekretár komisie Viktor Guman to potvrdil a zdôraznil, že každý kraj si to nastavil v zmysle zákona, berúc v úvahu premietnuté náklady, ktoré tvoria celkovú výšku priemerných bežných výdavkov, a to sú mzdy a ostatné režijné náklady.

Poslanec Jozef Berta sa opýtal, aké je percento valorizácie.

Odpovedala vedúca oddelenia financovania a registrácie Milota Pleceníková Gašparová, že percento valorizácie je 7,8. Čiže priemerná úhrada na mesiac bude zvýšená zhruba od 18 eur do 20 eur.

Neposlankyňa Anna Schlosserová sa opýtala, či stravná jednotka v zariadení soc. služieb predstavuje 5 jedál denne? Odpovedal sekretár komisie, že pri pobytovej forme je povinnosť zabezpečiť prijímateľovi denne 5 jedál. Prijímateľ podľa zákona sa môže rozhodnúť odoberať minimálne 2 jedlá denne.

Počas tohto bodu prišiel poslanec Rudolf Dupkala.

Následne predseda komisie Jozef Baran dal hlasovať pre odporúčanie Zastupiteľstvu PSK schváliť tento materiál.

### **Hlasovanie :**

Za: 12                      Proti: 0                      Zdržal sa hlasovania: 0

*Komisia sociálnych vecí a rodiny pri ZPSK odporúča Zastupiteľstvu PSK schváliť Návrh Všeobecne záväzného nariadenia PSK č. xx/202X, ktorým sa mení a dopĺňa Všeobecne záväzného nariadenia PSK č. 101/2023 o určení sumy úhrady za sociálnu službu, o spôsobe jej určenia a platenia v zariadeniach soc. služieb v zriaďovateľskej pôsobnosti PSK.*

### **K bodu 6:**

#### **Schválenie vstupu do projektov a predloženie žiadostí o poskytnutie prostriedkov mechanizmu z Plánu obnovy a odolnosti v rámci Komponentu č. 13, Investície 1: Rozšírenie kapacít komunitnej sociálnej starostlivosti**

---

Tento materiál predstavil sekretár komisie Viktor Guman. Odbor sociálnych vecí a rodiny PSK v reflexii na výzvu na predkladanie projektových zámerov na rozšírenie kapacít komunitnej sociálnej starostlivosti z Plánu obnovy a odolnosti v rámci Komponentu 13 predložil dňa 30.03.2023 Ministerstvu práce, sociálnych vecí a rodiny SR na posúdenie splnenia podmienok určených vo výzve zámer projektu „Od pasívneho k aktívnemu – výstavba objektu Zariadenia podporovaného bývania“ s miestom realizácie Stará Ľubovňa a dňa 12.09.2023 zámer projektu „Rekonštrukcia objektu na Zariadenie podporovaného

bývania“ s miestom realizácie Stropkov. PSK boli po prehodnotení zámerov dňa 20.06.2023 a dňa 26.10.2023 doručené hodnotiace správy obsahujúce informáciu o tom, že predložené projektové zámery spĺňajú výzvou určené podmienky. Vzhľadom na kladné hodnotenia oboch projektových zámerov je plánované podanie žiadostí o prostriedky mechanizmu Plánu obnovy a odolnosti. Zámerom v Starej Ľubovni je vybudovanie zariadenia podporovaného bývania s kapacitou 12 miest pre plnoleté osoby so zdravotným znevýhodnením.

Neposlankyňa Katarína Tomková zareagovala, že v Starej Ľubovni bude problém so susedmi, ktorí s vybudovaním zariadenia nesúhlasia.

Reagoval sekretár komisie Viktor Guman, že tento problém sa bude riešiť komunikáciou s obyvateľmi, ktorí budú o všetkom informovaní. S budúcnymi prijímateľmi sa intenzívne dlhodobo pracuje pod dohľadom pracovníkov zariadení soc. služieb.

Poslankyňa Lucia Sukeľová sa opýtala, ako bude konštrukčne riešený priestor zariadenia? Odpovedala vedúca oddelenia riadenia zariadení a posudkovej činnosti Monika Fuchsová: Priestor je riešený ako v rodinnom dome s kuchyňou, obývačkou, izbami a sociálnym zariadením.

Počas tohto bodu prišiel poslanec Ján Vook a Cyril Korpesio. Následne predseda komisie Jozef Baran dal hlasovať pre odporúčanie Zastupiteľstvu PSK schváliť tento materiál.

### **Hlasovanie :**

Za: 13

Proti: 0

Zdržal sa hlasovania: 0

*Komisia sociálnych vecí a rodiny pri Z PSK odporúča Zastupiteľstvu PSK schváliť vstup do projektov a predloženie žiadostí o poskytnutie prostriedkov mechanizmu z Plánu obnovy a odolnosti v rámci Komponentu č. 13, Investície 1: Rozšírenie kapacít komunitnej sociálnej starostlivosti*

### **K bodu 7:**

#### **Schválenie vstupu do projektu a predloženie žiadostí o poskytnutie NFP k výzve z programu Slovensko PSK-SIEA-002-2023-DV-EFRR**

---

Tento materiál predstavil sekretár komisie Viktor Guman. Odbor sociálnych vecí a rodiny PSK v reflexii na výzvu Slovenskej inovačnej a energetickej agentúry, sprostredkovateľského orgánu pre program Slovensko 2021-2027, na predkladanie žiadostí o nenávratný finančný príspevok na podporu energetickej efektívnosti a využívania OZE vo verejných budovách v rámci programu: Program Slovensko, priorita: Energetická efektívnosť a dekarbonizácia, opatrenie: 2.1.2 Znižovanie energetickej náročnosti budov, 2.2.2 Podpora využívania OZE v systémoch zásobovania energiou vyhlásenú dňa 22.12.2023 plánuje vstup do dvoch projektov a podanie žiadosti o poskytnutie nenávratného finančného príspevku. Cieľom prvého projektu „Komplexná rekonštrukcia budov a revitalizácia areálu CSS Dúbrava“ je rekonštrukcia budov a revitalizácia areálu zariadenia CSS Dúbrava, ktoré je rozpočtovou organizáciou v ZP PSK. Rekonštrukciou dôjde k zlepšeniu energetickej hospodárnosti budov. Zámer obnovy budov a parku, ktoré sú ako národná kultúrna pamiatka zapísané v Ústrednom zozname pamiatkového fondu, už bol posudzovaný Krajským pamiatkovým úradom, ktorý rekonštrukciu týchto pamiatok vzhľadom na ich technický stav odporúča pri dodržaní ním určených podmienok. Obdobný cieľ má druhý projekt „Rekonštrukcia, modernizácia, zateplenie, výmena otvorených konštrukcií na SO02, SO04 a SO05“ zariadenia Senior dom Svida, v rámci ktorého má dôjsť ku komplexnej rekonštrukcii štyroch budov zariadenia

sociálnych služieb, ktoré je rozpočtovou organizáciou v ZP PSK. Realizácia vyššie uvedených projektov zlepší energetickú hospodárnosť budov zariadení sociálnych služieb v zriaďovateľskej pôsobnosti Prešovského samosprávneho kraja, ktoré sú v nevyhovujúcom technickom stave. Zároveň predstavuje príležitosť pre skvalitnenie poskytovania sociálnych služieb na území PSK, dodal.

Poslankyňa Lucia Sukeľová k tomuto materiálu dodala, že vďaka týmto tepelným čerpadlám vyskočí dobré hodnotenie energetického certifikátu. Tým pádom sa získa energetická úspora a vďaka nej aj nízke spolufinancovanie.

Následne predseda komisie Jozef Baran dal hlasovať pre odporúčanie Zastupiteľstvu PSK schváliť tento materiál.

### **Hlasovanie :**

Za: 13                      Proti: 0                      Zdržal sa hlasovania: 0

*Komisia sociálnych vecí a rodiny pri Z PSK odporúča Zastupiteľstvu PSK schváliť vstup do projektu a predloženie žiadostí o poskytnutie NFP k výzve z programu Slovensko PSK-SIEA-002-2023-DV-EFRR*

### **K bodu 8**

#### **Rôzne**

---

Poslanec Ján Vook požiadal v rámci komisie sociálnych vecí a rodiny, aby sa do budúceho zasadnutia vyčíslilo koľko je potrebných investícií, kapitálových a bežných výdavkov na chod v sociálnej oblasti PSK. Keďže sú zreteľné nemalé výdavky do školstva, kultúry a do ciest na území PSK. Podotkol, že podľa neho ide najmenej financovanú sféru. Ak je už opláštená budova zariadenia soc. služieb, neznamená to, že vo vnútri je nová. Povedzme si, dodal, že sú to staré budovy často v havarijnom stave. Podotkol, že ako poslanci tejto komisie môžu podporiť tieto iniciatívy na zastupiteľstve PSK.

Sekretár komisie Viktor Guman zareagoval, že v rámci kapitálových požiadaviek to vieme zhrnúť. Taktiež jedna vec je školstvo, ktoré má v zásobníku pripravené projektové dokumentácie. Náš odbor soc. vecí a rodiny sa snaží naštartovať proces projektových dokumentácií, aby sme boli pripravení na výzvy. V tomto čase máme rozbehnutých 7 alebo 8 projektov, ktoré posúvame vpred. No taktiež riaditelia zariadení soc. služieb, a je ich 24 majú finančné požiadavky na náš odbor.

Poslanec Jozef Berta zareagoval, že záleží z akej oblasti prišiel konkrétny riaditeľ zariadenia. Napr. riaditeľ CSS Ametyst vo svojom zariadení stále rieši stavebné úpravy. Podľa mňa, zdôraznil, je to aj o ľuďoch, ktorí tieto zariadenia sociálnych služieb vedú.

## **K bodu 9**

### **Návrh na Uznesenie**

---

Návrh na uznesenie č. 08/2024 prečítala zapisovateľka Gabriela Harďoňová.

#### **A. schvaľuje:**

- A.1. Overovateľa zápisnice a uznesenia z 8. zasadnutia Komisie sociálnych vecí a rodiny
- A.2. Program zasadnutia
- A.3. Plán termínov zasadnutí Komisie sociálnych vecí a rodiny pri Zastupiteľstve PSK na rok 2024

#### **C. odporúča Zastupiteľstvu PSK schváliť:**

- C.1. Návrh na rozdelenie finančného príspevku na rok 2024 pre subjekty vykonávajúce opatrenia sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately na území PSK v zmysle VZN PSK č. 20/2010 v platnom znení
- C.2. Návrh Všeobecne záväzného nariadenia PSK č. xx/202X, ktorým sa mení a dopĺňa Všeobecne záväzné nariadenie PSK č. 101/2023 o určení sumy úhrady za sociálnu službu, o spôsobe jej určenia a platenia v zariadeniach sociálnych služieb v zriaďovateľskej pôsobnosti Prešovského samosprávneho kraja
- C.3. Schválenie vstupu do projektov a predloženie žiadostí o poskytnutie prostriedkov mechanizmu z Plánu obnovy a odolnosti v rámci Komponentu č. 13, Investície 1: Rozšírenie kapacít komunitnej sociálnej starostlivosti a financovanie neoprávnených výdavkov vo výške max. 5 % z rozpočtu projektov zo zdrojov PSK
- C.4. Schválenie vstupu do projektu a predloženie žiadostí o poskytnutie NFP k výzve z programu Slovensko PSK-SIEA-002-2023-DV-EFRR

Zo strany prítomných neboli vznesené doplňujúce otázky ani námietky. Predseda komisie Jozef Baran požiadal prítomných o hlasovanie.

#### **Hlasovanie :**

Za: 13

Proti: 0

Zdržal sa hlasovania: 0

*Komisia sociálnych vecí a rodiny pri Z PSK schválila uznesenie z 8. zasadnutia Komisie sociálnych vecí a rodiny pri Z PSK.*

## **K bodu 10**

### **Záver**

---

8. zasadnutie Komisie sociálnych vecí a rodiny pri Z PSK ukončil predseda komisie Jozef Baran a poďakoval všetkým prítomným za účasť a spoluprácu.

.....  
PhDr. Viktor Guman, v.r.  
sekretár Komisie sociálnych  
vecí a rodiny pri Z PSK

.....  
PhDr. Jozef Baran, v.r.  
predseda Komisie sociálnych  
vecí a rodiny pri Z PSK

.....  
Bc. Gabriela Harďoňová, v.r.  
zapísala

.....  
Ing. Jozef Berta, v.r.  
overovateľ